
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

３４５ａ０２０３１９ｉｓｉｋａｗａ０４ｋｉｓｏｋｕ    難易度２ 

マッチ棒を使って、下の図のように１番目、２番目、３番目、・・・と 

図形を作っていく。このとき、（１番目、２番目、３番目、・・・・）に 

ともなってかわる数量がいくつかある。下の表、その中の３つの例を 

示したものである。この表をもとに、次の１）、２）に答えよ。 

1番目 2番目 3番目 4番目 ・・・・

・・・・

 

 

ともなって変わる数量    番数 1番目 ２番目 ３番目 ４番目 ・・・・ 

① 使われているマッチ棒の本数 ５ １２ （あ） （い） ・・・・ 

② （             ） ２ ６ １０ １４ ・・・・ 

③ （             ） ４ ６ ８ １０ ・・・・ 

１）★表①について、（あ）、（い）にあてはまる本数をそれぞれ書け。 

また、ｎ番目の本数をｎを用いてただし、式で表せ。 

２）★表②、③のいずれかを選び、（   ）に当てはまる 

「ともなって変わる数量」を１つ書け。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題の解き方と復習のポイント 



１）（あ）１９      （い）２６ 

７ｎ－２ 

２）②三角形の数 

③外側のマッチ棒の数   のどちらか。 


